

第11362期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

许继伟主持召开市疫情防控应急指挥部会议时强调 从严从快处置 尽快扑灭疫情

李必方吴劲金力出席

本报讯(全媒体记者张开兴)9 月4日晚,市委书记、市新冠肺炎疫 情防控应急处置指挥部指挥长许继 伟主持召开市疫情防控应急指挥部 会议,听取相关工作情况汇报,分析 研判形势,部署安排工作重点。省 政府副秘书长、省疫防办第一主任、 市新冠肺炎疫情防控应急处置指挥

部指挥长李必方,市委副书记、市长、市新 冠肺炎疫情防控应急处置指挥部指挥长吴 劲,市委副书记金力,市领导杨甫祥、孙军、 李宝君、万瑞健、龚健勇、周文芳、邓继敢、 苏虹、熊言松、余成林、单培,市政府党组成 员刘茂松,滁州经开区管委会主任吴孝水, 中新苏滁高新区管委会主任杨广兰等以及 省专家组出席会议。

截至当日20时,主城区共采样 81.0942万人,核酸检测结果全部为阴 性。在听取有关工作情况汇报后,会议指 出,当前疫情防控形势依然严峻,要正确 研判形势,紧绷疫情防控这根弦,严格按 照第九版防控方案要求,牢牢把握疫情防 控主动权,齐心协力、从严从快处置,争分 夺秒流调溯源,科学精准排查管控,切实 把各项防控措施落到实处,尽快扑灭疫 情,坚决防止疫情扩散外溢。

会议强调,要迅速全面彻底开展流调 溯源,以最快速度精准锁定密接、次密接 和风险人群,分类落实各类管控措施,"应 隔尽隔""应隔快隔",确保第一时间把所 有风险人员找出来、管控住。要高质量、 安全有序组织开展区域核酸检测,规 范采样流程、提升采样质量、提高检测 效率,确保应检尽检、不漏一人。要强 化社会面管控,严格落实各项临时性 管控措施,防止人员流动、聚集。要切 实加强发热门诊、药店等管理,发挥好 "哨点"作用,确保早发现、早报告、早 处置。要关心市民生活,多从群众角 度考虑问题,多一些方便、少一些障 碍,保障好群众就医、用药等需求,把 疫情对群众生活的影响降到最低。要 关注企业生产,落实好第九版防控方 案要求,加强分类管理,做到精准防 控,最大限度减少疫情对企业生产经 营影响。要加强隔离点建设,规范隔 离点管控,抓好防控措施落实,强化规 范管理,确保高效运行,坚决防止交叉 感染和风险外溢。要做好舆情应对, 及时发布权威信息,主动回应群众关 切,群策群力打赢这场硬仗。要工作 不断,落细各项防控措施,稳妥有序抓 好临时性管控期间各项工作,确保工 作不松懈、不断档。

许继伟主持召开市疫情防控应急指挥部会议时强调

采取一切有力措施尽快实现社会面清零

李必方吴劲金力出席

本报讯(全媒体记者施 璇)9月4日下午,市 委书记、市新冠肺炎疫情防控应急处置指挥部指挥 长许继伟主持召开市疫情防控应急指挥部会议,听 取相关工作情况汇报,分析研判最新形势,进一步 部署工作重点。省政府副秘书长、省疫防办第一主 任、市新冠肺炎疫情防控应急处置指挥部指挥长李 必方,市委副书记、市长、市新冠肺炎疫情防控应急 外置指挥部指挥长吴劲,市委副书记金力,市领导 杨甫祥、孙军、李宝君、万瑞健、周文芳、邓继敢、苏 虹、熊言松、余成林、单培,滁州经开区管委会主任 吴孝水,中新苏滁高新区管委会主任杨广兰,市政 府秘书长孙新安等以及省专家组出席会议。

在听取有关汇报后,会议指出,各级各部门要 深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的 重要讲话和重要指示批示精神,坚决落实国务院联 防联控机制工作组要求,按照省委、省政府部署要 求,采取一切有力措施,以快制快,精准处置,坚决 防止疫情扩散外溢,全力以赴打赢疫情防控歼灭 战,尽快实现社会面清零目标。

会议强调,要咬定社会面清零目标,提高政治 站位,强化责任担当,抓紧抓实抓细各项防控措施, 迅速扑灭本土疫情。要全面彻底开展流调,把所有 密接者和次密接者都查找出来、管控起来,加强车 辆转运保障,做好规范有序衔接,坚决阻断疫情传 播风险。要科学精准划定"三区",分区分级落实管 挖措施,提前备足隔离场所,从严从细做好集中隔 离点规范化管理。要高效开展区域核酸检测,规范 核酸采样现场管理,实现采送检无缝衔接,确保应 隔尽隔、应收尽收、日清日结。要精准落实社区管 控措施,广泛发动党员干部、社区工作者、志愿者、 小区群众支持和参与疫情防控工作,凝聚群防群控 的强大合力。要补充外防输入短板,加快建立企业 防疫安全员制度,在交通卡口处加装电子围栏,充 分发挥人防加技防作用,提高疫情防控的科学性精 准性。要集中用好医疗资源,实施有针对性的治疗 手段,全力做好感染者医疗救治工作。

会议强调,要牢固树立"一盘棋"思想,各司其职、 各尽其责、相互配合、指挥部要加强统一调度,各行业 主管部门要从严从紧从实落实好疫情防控各项举措, 坚持以快制快,坚决果断处置现有疫情,努力在最短 时间、以最小代价控制住疫情。要高效统筹疫情防控 和经济社会发展,集中资源和力量做好保供应、保运 转、保生产工作,确保"菜篮子""米袋子""果盘子"供 给安全、价稳质优,落实好企业闭环管理各项措施,最 大限度降低对经济社会发展和群众生产生活的影响, 坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。要 加强正面舆论引导,及时发布疫情权威信息,公开透 明回应群众关切,营造全社会共同支持和参与疫情防 控的良好氛围。要坚持守土有责、守土尽责,坚决扛 牢疫情防控责任,各级党组织和广大党员干部要充分 发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用, 领导干部要带头冲锋在前,组织党员干部沉到社区、 沉到一线,推动责任落实到每个环节每个岗位每个 人,确保各项防控措施落到实处、见到实效。

我市有序开展临时性管控和区域核酸检测工作

本报讯(全媒体记者包增光)9月3日,我市在 对外省来滁务工人员核酸检测中发现异常,迅速将 相关人员转运至定点隔离医院隔离观察。4日6时 起,我市在主城区实行临时性管控措施。根据疫情 防控需要,我市于4日上午6:00至12:00,在琅琊区、 南谯区、滁州经开区和中新苏滁高新区范围内开展

4日上午,记者在滁州经开区浩然国际花园小区 核酸采样点发现,一位"大白"一边维持排队秩序,-边劝导市民正确佩戴口罩。在南谯区,永乐社区组 织150余名志愿者赶赴5个居民小区,物业跑楼通知 居民,社区第一时间领物资、联系医护人员。琅琊区 高巷社区设置5个采样点,百余名志愿者下沉10个 居民小区,承担维持秩序、劝导戴口罩等工作。

为降低交叉感染风险,在最短时期内控制疫情, 市新冠肺炎疫情防控应急指挥部通知,主城区居民 在临时管控期间非必要不离滁城、非必要不外出。 倡导主城区外人员在临时管控期间非必要不来滁 城。严控人员聚集,不举办群体性活动、不举办大型 会议,暂停游园、集市、文艺演出、广场舞等群体性活 动,实行"喜事缓办、丧事简办、宴会不办"

同时,公众娱乐休闲场所、人员聚集经营性场 所、公共文化活动场所暂停营业。监所、福利院、养 老机构等场所实行封闭管理。各餐饮单位暂停堂 食,可提供到店自取、网络或电话等外卖订餐,实施 "无接触式"配送服务。所有党政机关、企事业单



位、社会组织等人员,就地向居住地所在社区(村)

疫情防控,人人有责。广大居民要做好个人防 护,勤洗手、科学戴口罩、不聚集、遵守一米线,养成

报到转为志愿者,参与疫情防控。

健康生活方式。采取临时性管控措施,是为了尽可 能降低社会流动性,快速找出潜在风险源,降低交 叉感染风险。让我们坚定信心、齐心协力,联防联 控、群防群控,共同筑牢疫情防控坚强防线。

李必方来滁指导疫情应急处置工作 吴劲主持会议

本报讯(全媒体记者王晗笑)9月4 日上午,省政府副秘书长、省疫防办第 一主任、市新冠肺炎疫情防控应急处置 指挥部指挥长李必方来滁传达学习省 委书记郑栅洁、省长王清宪批示精神, 对我市疫情形势进行了分析判断,并召 开视频会议指挥调度我市疫情应急处 置工作。他强调,要切实把思想行动统 一到省委、省政府批示精神上来,高效 抓好疫情应急处置,以快制快迅速扑灭 疫情,坚决打赢此轮疫情防控阻击战, 守护好人民生命安全和身体健康。

市委副书记、市长、市新冠肺炎疫 情防控应急处置指挥部指挥长吴劲主 持会议。市委常委、常务副市长邓继敢 通报采样区域核酸检测方案。副市长 熊言松、单培参加会议。

李必方指出,本轮滁州突发疫情形 势异常严峻复杂,各级党委、政府要把 疫情防控作为当前头等大事,做好打大 仗、打硬仗的准备,坚决克服侥幸心理、 厌战情绪,时刻保持战时状态,以快制 快做好疫情处置工作,尽快实现社会面

清零,讯谏扑灭疫情、筑牢防控屏障。

李必方强调,要严格做好社区管 控,党员干部下沉一线,封控区人员坚 持足不出户,坚决切断疫情传播链条。 要高效做好抗原和核酸检测,采样队员 提高采样质量,群众做好个人防护,严 格落实"一米线"、戴口罩等防护措施, 防止发生交叉感染。要有序做好隔离 转运,用心用情做好群众工作,坚决守 牢疫情防控防线和安全底线。

吴劲对指导组的到来表示感谢,并 表示,要坚决按照省委、省政府要求抓 好各项防控措施落实,以最快速度实现 社会面清零,坚决打赢这场疫情防控阻 击战。要高度重视,把疫情防控作为当 前头等大事来抓,全力以赴打好本轮疫 情防控大仗硬仗。要集中精力,按照上 一轮疫情防控成功经验,严格落实"十 严十抓十起来"防控要求,有效落实防 控责任,同时发挥志愿者作用,严格落 实社区管控措施。要争分夺秒、安全高 效做好隔离转运,全力保障人民群众生 命安全和身体健康。

滁州主城区核酸检测结果全部阴性

本报讯(全媒体记者李邦车)9月 4日21时,记者从滁州市新闻发布会 了解到,截至当日20时,主城区共采 样81.0942万人,核酸检测结果全部

2022年9月3日,接省外协查通 报,2名新冠肺炎阳性人员近期活动 轨迹涉及滁州市。我市第一时间进 行风险排查,截至2022年9月4日13 的,共住自外米(M) 分上人贝甲及现 I: 例核酸检测阳性人员,经专家组复核 均为无症状感染者,目前无症状感染 者健康状况良好。与此同时,在省专 家组有力指导下,我市深入开展流调 溯源,全力开展密接行动轨迹排查梳 理,截至9月4日12时,共排查本地密 接人员2899人,均第一时间落实隔离 管控,全力阻断传播链条。

2022年9月2日《学习时报》

滁州:一篇散文和一声春雷

每个城市都有自己独特的印记和气质。滁州,因水而 得其名,长江一级支流滁河(古称"涂水")贯通境内,"涂"又 通"滁",寓山、水、城之意;因文而闻其名,"环滁皆山也…… 望之蔚然而深秀者,琅琊也",北宋欧阳修所著散文名篇《醉 翁亭记》,让滁州为世人所识;因改革而美其名,1978年,滁 州凤阳县小岗村民以18个"红手印",首创农业"大包干", 拉开了中国农村改革的序幕,这一壮举被习近平总书记称 为"一声春雷"。好山好水与厚重人文交相辉映,《醉翁亭 记》和小岗精神留芳于世,走进滁州,美不胜收……

方志记载滁州"山川之俊秀,城郭之宏丽,风俗之敦庞, 名宦人物之奇瑰雄杰",堪为一方名郡。古时滁州曾有"涂 中""永阳""清流"等多个称谓。早在远古时期,先民们就在 这片土地上辛勤劳作、繁衍生息,考古发现的濮家墩、侯家 寨等遗址刻画了这里的历史年轮。夏商周时期,钟离国、椒 国部落方国于此分布。三国设镇,南朝建州,隋朝始称滁 州。明朝时期,滁州为南京直隶州。康熙六年,划江南省为 苏皖两省,滁境属安徽省

(-)

滁州素有"吴头楚尾""金陵锁钥"之称。它北依淮河,南 临长江,位于皖苏交界、合宁之间,与南京隔河相望。吴文化 的精致优雅、楚文化的雄奇瑰丽在这里碰撞汇聚,长江文化 的奔腾浩荡、淮河文化的多元包容在这里融会贯通,最终形 成滁州"形兼吴楚、气越淮扬"的独特面貌和风骨胸襟。滁州 群山环绕、冈峦起伏,地处江淮要冲,历来是南北必争的军事

重镇。五代后周时,赵匡胤在此击败南唐主力,奠定北宋帝 业根基。干戈扰攘之地,也常常孕育将相奇杰,造就龙兴福 地。琅琊王司马睿驻跸于此,运筹帷幄、蓄势渡江,成就"五 马渡江,一马成龙"的恢弘传奇;明太祖朱元璋起兵凤阳,南 征北战、逐鹿天下,开启了大明王朝的雄伟基业。

滁州风物清美、文化包容,既具江南情韵又秉承淮上秀 色,山光水态、兼收并蓄的自然人文滋养抚慰着来往的诗人 名宦。先贤大德在此讲学布道,文人墨客在此题咏赋诗。 自唐宋以来,韦应物、王禹偁、欧阳修、辛弃疾、文征明、薛时 雨等在滁州的山林水泽、殿宇亭榭之间留下文华墨宝。王 阳明于滁州任南京太仆寺少卿之际,公务之暇讲学不辍, "草堂寄放琅琊间",将心学的种子在滁州大地上播撒。"外 史一部写儒林",一代文豪吴敬梓的鸿篇巨制《儒林外史》开 辟中国讽刺小说之先河,为时代摹本,为儒林画像,"秉持公 心,指摘时弊""戚而能谐,婉而多讽",醒世之作,堪为中国 小说第一流。

滁州境内名胜众多,引人驻足流连,尤以醉翁亭翼然挺 立,拥有"天下第一名亭"之美誉。欧阳修在滁州著有《醉翁 亭记》和《丰乐亭记》姊妹篇,集中体现了与民同乐的理念。 千载以来,欧阳修的仁政情怀令人心驰神往,昭示着为官一 场、造福一方的为政之道。如今,游心滁山道上,漫步滁州 城市,"峰随流水声边转,人在欧阳记里行"。欧阳修馈赠滁 州的历史文化遗产,不仅刻印在醉翁亭畔那块欧文苏字的 双绝碑里,更融化在滁州城市的血液灵魂,润物无声地滋 养、启迪着一代又一代滁州人

近代以来,滁州就是一片红色革命热土。辛亥革命、 五四运动风起云涌,滁州人民举旗响应。抗日烽火狼烟四 起,仁人志士在这里浴血奋战,红色血脉在这里赓续传承, 滁州成为全国19个抗日根据地之一。刘少奇、罗炳辉、徐 海东、方毅、张云逸等老一辈无产阶级革命家在此留下光 辉足迹,无数皖东儿女在枪林弹雨中穿梭前行,以血肉之 躯构筑起捍卫民族尊严的长城。1938年,由鄂豫皖红二十 八军等部改编的新四军江北部队挺进皖东敌后抗日,创建 皖东抗日根据地,建立抗日民主政府。1939年12月,刘少 奇抵达皖东,主持召开第一次中原局会议,开创华东抗日 斗争的新局面。

正有序排队出九月四日,

在南旗

天社区

全媒体记

永摄居

新中国成立以来,滁州大地上社会主义建设如火如 茶。火红的岁月,燃烧的激情,拼搏向上、奋勇争先的风气 翻涌着时代浪潮。

1978年,凤阳县小岗村18位农民,以鲜红的手印按下 了"大包干"的开始键。风潮涌动的先行雷声、改革开放的 先锋号角催动时代的急鼓强音。在"敢闯敢试、敢为人先" 的小岗精神感召之下,滁州工业发展的号角迅速吹响。扬 子电风扇、扬子冰箱伴随着"扬子江畔扬子花,扬子美名人 人夸"和"扬子冰箱扬子扇,扬子美名四海传"等广告语走进 千家万户,"为中华民族争光,为人民大众造福,为子孙后代 树立楷模"的企业座右铭融入一代代扬子人的基因血脉,辉

耀着滁州城市的时代荣光。在风起云涌的改革大潮中,滁 州承担着国家改革试验田的重要使命,税费改革、基层医 改、农村综合改革等一批改革先行先试,始终昂扬着创新创 业的时代激情。

 (Ξ)

2016年4月25日, 习近平总书记亲临小岗村考察并主 持召开农村改革座谈会,作出"三个坚定不移"的重要指示 要求,为滁州深化改革指明了前进方向,再次激发了滁州人 民建设现代化的强大动力。

在新征程上,滁州人民肩负使命、星夜兼程,滁州发展 进入快车道、综合实力实现新跨越,经济总量站稳安徽第 三、跻身全国百强。立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构 建新发展格局,滁州笃行不怠、踔厉奋发,只争朝夕、真抓实 干,"双招双引"厚植动能,八大新兴产业齐头并进;深化改 革开放、参与长三角一体化发展勇当排头兵;"山、河、湖、 城"面貌焕然一新,城市与山林水乳交融,推窗见绿,举目成 荫,居于其中,幸福感油然而生。小岗村焕发新活力,乡村 振兴全面加快,生产生活生态全面改善,自治法治德治协同 推进,正朝着共同富裕之路稳步迈进。

奋进新征程、建功新时代。滁州,将在习近平总书记重 要讲话精神的指引下,不辱"中国农村改革主要发源地"的 光荣使命,不负"走在前列、争创一流"的厚望期许,忠诚尽 职、奋勇争先,奋力书写高质量发展的时代华章。

(作者系安徽省滁州市委书记)

